
28 juni – 4 juli 2009

Bra arrangemang av,  
för och med unga engagerade

Unga Almedalen



FÖRORD
Almedalsveckan 2009 kommer i kölvattnet av ett val till Europaparla-
mentet som hade det största valdeltagandet någonsin. Allt tyder på 
att unga väljare stod för den stora ökningen av röster. Under veckan 
kommer Sverige att ta över ordförandeklubban i EU och ska under 
hösten bland annat styra arbetet mot ett nytt klimatavtal i Köpen-
hamn. Samtidigt står vi inför en av de största ekonomiska kriserna 
någonsin. 2009 är ett spännande och engagerande år, inte minst för 
svenska ungdomsorganisationer. 

Det finns få platser där så många ungdomsorganisationer är samlade 
som under Almedalsveckan.Aktiva från ett 20-tal av LSU:s medlems-
organisationer träffar politiker, näringsliv, organisationer, myndighe-
ter och inte minst varandra. Vi vill att så många som möjligt av de unga 
engagerade i Almedalen träffas och utbyter erfarenheter. Vi vill visa att 
det finns ett oerhört stort engagemang bland unga och ungdomsor-
ganisationer inför de stora frågorna vi ställs inför.

Under årets Almedalsvecka arrangeras över 1000 seminarier, mingel, 
utställningar och debatter. Med den här guiden hittar du rätt till bra 
arrangemang av, för och med unga engagerade och som har ett ungt 
perspektiv. 

Vi syns i Almedalen!

Richard Bengtsson

Generalsekreterare LSU

 

	 Söndag 14.00–16.15 
Seminarium: Ungdomars samhällsengagemang och delaktighet.
Sidan 6.

	M åndag 09.00–13.00 
Seminarium: Nedräkning inför Köpenhamn – tck tck tck.
Huvudtalare Bill McKibben från 350.org.  
Sidan 7.

	 Tisdag 08.30–09.30 
Diskussion: Vilket samhälle har vi egentligen?
Samtal med ungdomsminister Nyamko Sabuni.  
Sidan 10.

	 Tisdag 17.30–18.30 
Diskussion: Möte med Säpochefen 
Samtal med Säpochefen Anders Danielsson om fri- och rättigheter.  
Sidan 11.

	O nsdag 09.00–10.30 
Diskussion: Frukostsamtal inför COP15/Köpenhamn
Vägen framåt för ungdomsorganisationerna inför Köpenhamnsmötet. 
Sidan 14.

	O nsdag 17.00–19.00 
LSU Mingel i Almedalen.  
Träffa ungdomsorganisationer och andra unga engagerade.  
Sidan 16. 

LSU I ALMEDALEN 2009
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	 13.30–14.00 Det globala talet
Varje dag presenterar representanter från de partipolitiska ungdoms-
förbunden sin syn på de viktigaste globala frågorna. Östersjötorget, 
Visby hamn. Söndag, tisdag–fredag 13.30–14.00, måndag och lördag 
15.00–15.30.

2000–22.30 Ungdomskväll på Östersjötorget
Östersjötorget ur ett ungdomsperspektiv. Medverkande organisationer 
presenterar sig och ger möjlighet till diskussion blandat med musikunder-
hålning. Östersjötorget, Visby hamn. Måndag–torsdag.

20.00–20.45 Pratbar Almedalen
Varje kväll efter partiledartalen, leds den politiska talkshowen Pratbar av 
Resumés chefredaktör Viggo Cavling. Arrangeras av Resumé och Stock-
holms Handelskammare på Kårhuset Rindi. Söndag–fredag. n

19.00–20.00 Partiledartal i Almedalen

Söndag: 	V änsterpartiet, Lars Ohly

Måndag: 	F olkpartiet, Jan Björklund

Tisdag: 	C enterpartiet, Maud Olofsson

Onsdag: 	 Socialdemokraterna, Mona Sahlin

Torsdag: 	 Kristdemokraterna, Göran Hägglund

Fredag: 	M iljöpartiet, Peter Eriksson

Lördag: 	M oderaterna, Fredrik Reinfeldt (OBS! 11.00!)

	 13.00–19.00 Samtal bland flyttkartongerna  
– tema medborgardialog
Varför överklagas så många bostadsbyggen? Måste ett byggsamråd vara 
tråkigt och jobbigt? Hur kan fler involveras i demokratiska processer? 
Jagvillhabostad.nu diskuterar medborgardialog, demokrati och inflytande 
i samband med stads- och samhällsutveckling tillsammans med inbjudna 
gäster. Donnersgatan, måndag–tisdag vid olika tider.

Under veckan
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13.30–16.15 Nytt ledarskap, nya lösningar, nytt mod,  
för att rädda vår jord

Vilka är de stora utmaningarna för att få till stånd ett kraftfullt klimatavtal 
undern FN:s klimatkonferens i Köpenhamn, december 2009? Vi vill upp-
muntra det svenska ordförandeskapet till ledarskap i klimatfrågan. Huvud-
talare: Margot Wallström, Gro Harlem Brundtland, Mary Robinsson & Maud 
Olofsson. Arrangeras av Länsstyrelsen på Gotland och Respect i Länsstyrel-
sens trädgård, Strandgatan 1.

	 14.00–16.15 Ungdomars samhällsengagemang och delaktighet 

LSU – Sveriges Ungdomsorganisationer sätter strålkastarljuset på ungas 
ledarskap och samhällsengagemang. Professor Erik Amnå ger en inblick i 
den senaste forskningen på området och diskuterar med ledare från flera 
ungdomsorganisationer kring konkreta exempel på hur ungdomar är med 
och sätter agendan. Medverkar gör också Torbjörn Einarsson, Handelshög-
skolan Stockholm, Richard Bengtsson, Generalsekreterare LSU – Sveriges 
Ungdomsorganisationer och Madeleine Sundell, kompassrosenstipendiat 
2009 för Ungt Ledarskap. Det öppna seminariet avslutar ledarskapskonfe-
rensen LSU RE:FLEX som samlat unga ledare från ungdomsorganisationer 
under helgen. Högskolan på Gotland, sal E31. n

söndag 28 JUnI MÅndag 29 JUnI

08.30–10.00 Rör inte min lön! Unga ratar dagens lönemodell

Många unga i arbetslivet är missnöjda med dagens lönemodell. De känner 
inte att de kan påverka sin egen löneutveckling så mycket som de önskar. 
Detta ställer både fack och arbetsgivare inför nya utmaningar när framtidens 
lönepolitik ska ta form. Stor undersökning om lönebildning presenteras. Ar-
rangeras av Almega och Ledarna på Hästgatan 12.

	 09.00–13.00 Nedräkning inför Köpenhamn – tck tck tck

Under detta halvdagsseminarium diskuteras klimatfrågan och förhand-
lingsläget både inifrån förhandlingsrummen och utifrån dem som bedriver 
kampanjer och opinionsbildning. Huvudtalare är den välkände amerikan-
ske författaren, aktivisten och talespersonen för 350.org, Bill McKibben.  
Arrangeras av GlobalFOCUS, Klimataktion och LSU – Sveriges Ungdomsor-
ganisationer på Högskolan på Gotland, sal B25.

10.00–11.15 Hur får vi in unga på arbetsmarknaden?

Lågkonjunkturen slår hårt mot ungdomar som nu ska ut på arbetsmarkna-
den. Redan innan lågkonjunkturen räknade man med att mellan 20-30 000 
unga stod helt utan sysselsättning. Ett panelsamtal om ansvaret för och vik-
ten av att ge ungdomar möjligheter att etablera sig på arbetsmarknaden. 
Arrangeras av Fryshuset på Högskolan på Gotland, sal B24.
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	 13.00–14.00 Bostadspolitisk debatt med ungdomsförbunden

Hur vill de politiska ungdomsförbunden lösa bostadsbristen för unga? Vilka 
hinder ser våra unga politiker för ökat bostadsbyggande, och hur vill de 
övervinna dem? Arrangeras av Jagvillhabostad.nu på Donnersgatan.

	 13.15–14.45 Studieavgifter – högskolans framtid?

Är införandet av studieavgifter ett måste för att få kvalitet i ekonomutbild-
ningarna? Seminariet arrangeras av Sveriges Ekonomföreningars Riksorga-
nisation och Civilekonomerna på Kårhuset Rindi, andra våningen.

14.00–15.15 Ungdomars drömsamhälle

Vad drömmer dagens unga om? Vad gör att unga trivs på orten där de bor 
och vad gör att de flyr för att aldrig mer återvända? Vad utmärker de ungdo-
mar som ser positivt på framtiden och vad är det som ger framtidstro? En 
studie gjord bland 19 000 svenska 15-19-åringar. Arrangeras av Fryshuset i 
samarbete med Kairos Future på Högskolan på Gotland, sal B24.

14.15–15.15 Frivilliga? Frivilliga! Om den frivilliga kraftens betydelse  
– och problem i relation till anställda

Arbetsgivaralliansens och Arbetsgivarföreningen KFO:s seminarium hand-
lar om frivilliga som arbetar tillsammans med anställda i ideella och idé-
burna organisationer. När räknas man som anställd? Får en frivillig jobba 
hur mycket som helst? Vem har ansvar för frivilligarbetarens arbetsmiljö? 
Arrangeras av Arbetsgivaralliansen och Arbetsgivarföreningen KFO på 
Vårdförbundets gård, Hästgatan 1.

15.30–16.15 Civilsamhällets nya politik

Ett civilsamhälle med starka organisationer gör samhället bättre att leva i. 
Civos – Civilsamhällets organisationer i samverkan, är ett nytt initiativ. Vi 
driver på för en ny politik som ska stödja civilsamhällets utveckling. Kom till 
oss i Almedalen. Då ska vi berätta mer om vad vi arbetar för, och hur det 
berör dig. Arraneras av Civos på Hästgatan 1, Vårdförbundets mötesplats.

	 17.30–18.30 Unga med makt att påverka!

Saco Studentråd bjuder in unga opinionsbildare och engagerade till att hitta 
era gemensamma nämnare! Ta och berätta vad du tycker, hitta en oväntad 
samarbetspartner över snittarna, eller bara kom och lyssna. Arrangeras av 
Saco Studentråd på Kårhuset Rindi.

	 19.30–01.00 Drogfritt mingel

Välkommen på drogfritt mingel med Ungdomens Nykterhetsförbund och 
ett gäng andra ungdomsorganisationer i hamnen. Det blir bland annat un-
derhållning med rising star-ståuppkomikern Martin Lagos, som bland an-
nat pratar om alkoholpolitik. Arrangeras av Ungdomens Nykterhetsförbund 
längst ute på Holmen, Visby hamn. n
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tisdag 30 JUnI

	 08.30–09.30 Vilket samhälle har vi egentligen?

Vad är egentligen vår värdegrund, och på vilket sätt är det en förutsättning 
för fred, frihet och demokrati? Ett frukostsamtal med integrations- och jäm-
ställdhetsminister samt ungdomsminister Nyamko Sabuni. Arrangeras av 
Folk och Försvar och LSU – Sveriges Ungdomsorganisationer på Kinbergs 
plats 8. OBS! Ändrad adress!

	 10.00–19.00 i:public diskussionstorg – utbildningsfrågor i fokus

Mat, hyra och solsemester – vad borde studiemedlet räcka till? Saco Stu-
dentråd öppnar upp för diskussion om studiemedlets storlek i det inter-
aktiva diskussionstorget i:public. Kom med din åsikt om vad studiemedlet 
borde räcka till! Arrangeras av Saco Studentråd på Donners Plats.

	 13.30–15.45 Ungdomar och hälsa

Trots alla larmrapporter, varför är debatten så tyst om ungdomars hälsa? Vad 
är viktigt för ungdomar själva? Hur blir man tagen på allvar? Arrangeras av 
Svensk förening för folkhälsoarbete och Rädda barnens ungdomsförbund 
på Högskolan på Gotland, D24.

	 13.30–15.00 Välkommen till verkligheten – svart på vitt om svensk 
barnfattigdom inför fattigdomsåret 2010

2010 har utsetts till Europaåret för att bekämpa fattigdom och social ute-
stängning. Men hur väl fungerar den svenska modellen? I ett seminarium 

om barnfattigdom i Sverige diskuteras brister i välfärden – och lösningar 
som idéburna organisationer, politiker, tjänstemän och näringslivet kan bi-
dra med. Arrangeras av Majblomman, Scouterna, Fryshuset och Makalösa 
Föräldrar på Högskolan på Gotland, sal B24.

14.00–15.30 Vilken är vägen till jobb för Sveriges ungdomar?

Den höga och snabbt ökande arbetslösheten bland unga är ett stort pro-
blem för Sverige. Vi ligger, tillsammans med baltstaterna och Spanien, i topp 
bland EU:s medlemstater när det gäller ungdomsarbetslöshet. Vilka är lös-
ningarna? Kom och lyssna på ordförandena i de politiska ungdomsförbun-
den. Arrangeras av Svenskt Näringsliv på Stora Torget, Restaurang Bolaget.

	 15.00–16.30 En tillgänglig skolgång för alla – en paneldebatt om 
skolan ur ett funktionshinderperspektiv

2010 ska tillgängligheten ligga i centrum, allt ska anpassas för personer 
med funktionshinder, även skolan. Med en panel som besitter gedigna 
kunskaper om skolpolitik respektive funktionshinderfrågor hoppas vi på en 
spännande dialog om hur vi gör skolan tillgänglig för alla barn och unga. 
Arrangeras av Unga Hörselskadade på Högskolan på Gotland, Högskole-
biblioteket.

	 17.30–18.30 Möte med Säpochefen Anders Danielsson

Säkerhetspolisen ska skydda det demokratiska systemet, medborgarnas fri- 
och rättigheter samt den nationella säkerheten. I ett nära möte mellan An-
ders Danielsson och deltagarna diskuterar vi frågor såsom den personliga 
integriteten i det moderna samhället, terroristbekämpning, signalspaning 
och andra frågor i gränslandet mellan fred, frihet och ett öppet demokratiskt 
samhälle. Arrangeras av Folk och Försvar och LSU – Sveriges Ungdomsor-
ganisationer på Kinbergs plats 8. OBS! Ändrad adress! n
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A	A lmedalen

B 	 Berggränd 4 (LSU)

C 	D onnersgatan / Donners plats

D 	Hästgatan

E 	H ögskolan på Gotland

F 	 Kinbergs plats 8

G 	Kårhuset Rindi 

H 	L änsstyrelsens trädgård, Strandgatan 1

I 	M etodistkyrkan, Adelsgatan 41

J 	R estaurang Hamnplan 5

K 	 Stora Torget

L 	 Stora Torggränd 4

M 	Wisby Strand Congress & Event 

N 	Östersjötorget, Visby hamn
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	 08.00–09.30 Mingel om HBT-frågor

SFQ – Sveriges förenade HBTQ-studenter, och RFSL Ungdom, Ungdoms-
förbundet för HBT-personers rättigheter, upprepar förra årets fantastiska 
frukost och bjuder på en bra start på dagen i Almedalen. Kom och prata sex, 
normer och studentpolitik med oss! Arrangeras av SFQ och RFSL Ungdom 
i Almedalen, ut mot havet vid Kruttornet.

	 09.00–10.30 Frukostsamtal inför COP15/Köpenhamn

LSU vill ge unga och ungdomsorganisationer verktyg och forum för att vara 
med och påverka där beslut om vår gemensamma framtid tas. Besluten 
som fattas under klimatmötet i Köpenhamn är avgörande för det fortsatta 
arbetet med klimatförändringarna. Under en frukost diskuterar vi arbetet för 
ungdomsorganisationerna inför Köpenhamnsmötet. Arrangeras av LSU – 
Sveriges Ungdomsorganisationer på Berggränd 4.

	 10.00–12.00 Alliansens framtidsfrågor – vilka är det och hur kom-
mer vi dit?

Alliansens ungdomsförbundsordförande framför en kravlista till Allians-
regeringen för att vi gemensamt ska lyckas vinna unga människor i valet 
2010. Kraven kommer att baseras på en gemensam framtagen rapport om 
ungdomsarbetslösheten. Arrangeras av CUF, KDU, LUF och MUF på inne-
gården Stora Torggränd 4.

onsdag 1 juli
	 10.00–19.00 i:public diskussionstorg – utbildningsfrågor i fokus

Studieavgifter – högskolans framtid? I det interaktiva diskussionstorget i:public 
väcker Sveriges Ekonomföreningars Riksorganisation (SERO) frågan om infö-
rande av studieavgifter är ett måste för kvalitet i ekonomutbildningarna. Kom och 
tyck till om vad som krävs för att kvaliteten ska upprätthållas! Arrangeras av Sve-
riges Ekonomföreningars Riksorganisation (SERO) på Donners Plats.

	 12.00–14.00 Vem bryr sig om bildning?

Är bildning mossigt? Vem bryr sig egentligen om bildning idag? Vad betyder 
det att ”entreprenörskapsperspektivet” värnas i både skolan, högskolan, 
forskning och kulturpolitiken? S-studenter, Gröna Studenter och Vänsterns 
studentförbund bjuder in till samtal om bildning, kultur och utbildning på 
Metodistkyrkan, Adelsgatan 41.

14.00–14.30 Mångfald och brobygge – att ta det bästa från alla världar

Behrang Miri har fixat skolan med hjälp av hip-hop, startat Rörelsen Gatans 
Röst & Ansikte och ser ungdomar som en viktig inspirationskälla. Han kom-
mer att prata om sina erfarenheter från sin uppväxt, sitt sociala engagemang 
ute i miljonprogramsområden och vad han tycker fungerar gällande integra-
tion. Arrangeras av Svenska Röda Korset på Östersjötorget, innescenen.

14.00–15.00 Rädda demokratin, död eller levande

Ska vi vara oroliga för demokratins framtid och i så fall för vad? De poli-
tiska ungdomsförbunden fortsätter sin resa i motvind. Är unga människor 
verkligen inte intresserade av att delta i politiken och vad betyder det för 
parlamentarismen och vår nuvarande demokrati? Arrangeras av Fryshuset 
på Högskolan på Gotland, sal B24.
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15.30–17.00 Finns det mer än kunskap i skolan?

En del hävdar att skolan har fler uppdrag än ett kunskapsuppdrag. Många 
vill också lägga på fler uppdrag än så. Men finns det mer än kunskap i sko-
lan? En diskussion om skolans uppdrag och vad som skapar framgångsrika 
skolor. Arrangeras av Lärarnas Riksförbund och SECO på Högskolan på 
Gotland, Biblioteksaulan E22.

18.00–19.00 Vi snackar om fler och bättre jobb för unga

Unionens ordförande Cecilia Fahlberg samtalar med Jytte Guteland, ordfö-
rande SSU och Frida Johansson Metso, ordförande LUF, om hur fler unga 
ska komma in på arbetsmarknaden. De hämtar bland annat inspiration från 
måndagens innovationsworkshop om hur fler unga får jobb. Arrangeras av 
Unionen på Donners Plats.

	 17.00–19.00 LSU Mingel i Almedalen

LSU är mötesplatsen för ungt civilsamhälle i Sverige. Det är sällan så många 
av LSU:s medlemmar och andra ungdomsorganisationer är samlade på 
samma ställe som under Almedalsveckan. Vi vill att så många som möj-
ligt träffas. Kom på LSU:s mingel! Träffa ungdomsorganisationer och andra 
närliggande organisationer! Vi bjuder på något att äta samt alkoholfritt att 
dricka! Arrangeras i LSU:s trädgård på Bergränd 4.

21.00–23.00 Ung Allians framtid, hur går vi vidare?

Ung Allians och våra allierade samlas för att diskutera hur vi kan gå vidare 
och lyckas i nästa val. Arrangeras av Ung Allians på Stora Torggränd 4, Inne-
gården. n

08.00–09.30 Hur ska vi finansiera föreningslivet?

Frågan om avdragsrätt för gåvor till ideell verksamhet är högaktuell. Reger-
ingen ville, men utredaren avråder. Några större organisationer är för, men 
de allra flesta säger ingenting. Kom och lyssna på författaren av vår nya rap-
port, ät frukost med oss och gå därifrån med mätt mage, ny kunskap, nya 
kontakter och en helt ny bok från Sektor3 i handen! Arrangeras av Sektor3 
på Restaurang och bar Vinäger, Hästgatan 4.

	 08.15–09.00 Så mycket sprit – Så mycket skit

385 000 barn till missbrukare behöver din hjälp och förståelse. Lifestories, 
Junis presenterar 2009 års rapport om stödgrupper i kommunerna. Intervju 
med Ragnwi Marcelind, statssekreterare Socialdepartementet. Arrangeras 
av Fryshuset, Hela människan och IOGT-NTOs Juniorförbund, Junis på Hög-
skolan på Gotland, B24.

	 09.45–10.45 Barnpolitik i kristider – from förhoppning eller realitet?

Arbetslösheten stiger, skyddsnäten brister, fattigdomen växer. När krisen 
slår mot de vuxna drabbas och barnen. Är det möjligt att investera i barns 
vardag och välfärd när arbetslösheten ökar, a-kassan försämras och mycket 
handlar om räntor och aktiemarknadens svängningar? Kaffe och bulle ser-
veras. Arrangeras av LO och Unga Örnar på Restaurang Hamnplan 5.

torsdag 2 juli
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13.00–14.00 Vad krävs för att minska ungdomsarbetslösheten?

Vilka åtgärder behövs för att minska ungdomsarbetslösheten, är kollektivav-
tal värt något när varslen duggar tätt över Sverige och hur behöver facken 
förändras för att bättre företräda unga på arbetsmarknaden? Företrädare 
från de politiska ungdomsförbunden samtalar med TCO-initiativet Facket-
Förändras på Wisby Strand Congress & Event, Donnersgatan, Bryggan.

14.00–15.00 Värdebaserat ledarskap – från ord till handling

Workshop om Värdebaserat Ledarskap. En kvalificerad ledarskapsutbildning 
för unga ledare mellan 20–25 år inom ideell sektor. H.M Konungen fick på 
sin 60-års dag stiftelsen Ungt Ledarskap som tagit intiativ till Värdebaserat 
Ledarskap. Utbildningen genomförs av Scoutern i samarbete med bland 
andra Fryshuset. Arrangeras av Fryshuset i samarbete med Scouterna på 
Högskolan på Gotland, sal B24.

14.00–16.00 Generationsskiftet – därför tar ungdomarna inte över!

Allt fler ungdomar uppger att de helst av allt vill driva eget företag. Anställ-
ning kanske inte blir normen för kommande generationer. Hur ser genera-
tionsväxlingen i företagandet ut? Arrangeras av Företagarna på Högskolan 
på Gotland, sal B51.

	 14.30–15.00 Svenska staten, sluta var svag. Gör barnets rätt till lag!

Rädda Barnens ungdomsförbund anser att Barnkonventionen måste efter-
levas för att garantera barn och ungas säkerhet, trygghet och möjlighet att 
påverka sin egen situation. Vi anser att detta bara är möjligt om Barnkon-
ventionen blir gällande svensk lag. Kom och lyssna på ungas perspektiv om 
varför! Arrangeras av Rädda Barnens ungdomsförbund på Östersjötorget, 
innescenen. n

12.00–13.30 Var kommer barnen in?

Kampanjen ”Kraftsamling för barnen” med 42 barnorganisationer och Got-
landsungdomar ställer frågan: Vem har ansvaret för att minst 250 000 barn 
och ungdomar i Sverige lever i allvarlig utsatthet? Fritidsgårdarna på Gotland 
står för enkel lunchförtäring. Arrangeras av SAMBA – samarbete för barnen 
på Högskolan på Gotland, sal B24.

13.00–15.00 En grön Marshallplan

Finans- och klimatkrisen behöver gemensamma lösningar och skapar möj-
ligheter för innovativ teknik, globalt samarbete och nya gröna jobb. Under 
detta seminarium kommer klimatentreprenörer, politiker och ekonomer 
diskutera vilka åtgärder som är effektivast i omställningen till ett hållbart 
samhälle. Arrangeras av GlobalFOCUS på Wisby Strand Congress & Event, 
Donnersgatan, Greenroom.

13.00–15.00 EU som global aktör – EU-parlamentariker debatterar

EU står för mer än hälften av världens totala bistånd och är därmed en av 
världens viktigaste aktörer för världens utveckling. Ta chansen att möte våra 
nyvalda parlamentariker! CONCORD Sverige – en medlemsorganisation 
som samlar närmare 40 svenska organisationer som bevakar och påverkar 
EU:s utvecklings- och biståndspolitik, samt ger råd till organisationer om hur 
de söker EU-bidrag. Arrangeras på Högskolan på Gotland, sal B22.

FREdag 3 juli
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	 14.00–15.30 Alkovåldet drabbar barnen

Seminarium om hur alkovåldet drabbar barnen. Arrangeras av IOGT-NTO:s 
Juniorförbund, Junis på Högskolan på Gotland, sal B24.

	 15.30–17.00 Islamofobi – ett hot mot demokratin?

Samhällspolitisk paneldebatt om islamofobi. I panelen sitter bland andra 
Mohammed Amin Kharraki, ordförande Sveriges Unga Muslimer och Meh-
met Kaplan, Riksdagsledamot Miljöpartiet. Arrangeras av Sveriges Unga 
Muslimer på Högskolan på Gotland, sal D23. n

12.15–13.00 Pratbar Almedalen

På lördagen arrangeras Pratbar Almedalen på dagen, efter talet i Almedalen. 
Den politiska talkshowen leds av Resumés chefredaktör Viggo Cavling. Ar-
rangeras av Resumé och Stockholms handelskammare på Kårhuset Rindi.

17.00 Almedalsveckan 2009 är slut. n

lördag 4 juli

Ett ungdomsperspektiv värt namnet innefattar förståelsen för att ungdomar 
inte bara är en målgrupp utan även initiativtagare, aktörer och ledare här och 
nu. Av den anledningen finns en hel del seminarier under Almedalsveckan 
som handlar om unga inte med i det här häftet.

LSU:s medlemsorganisationer

AFS/Interkulturell utbildning
Assyriska Ungdomsförbundet
Booster 
Bosnisk-Hercegovinska Ungdomsförbundet
Centerpartiets Ungdomsförbund
CISV Sverige
Equmenia
Fritidsforum
Fältbiologerna
Förbundet Aktiv Ungdom
Förbundet Unga forskare
Förbundet Unga rörelsehindrade
Förbundet Vi Unga
Föreningen Nordens Ungdomsförbund, FNUF
Goodgame
Grön Ungdom 
Gröna Studenter
ILCO, Riksförbundet för Stomi- &  
Reservoaropererade
Jagvillhabostad.nu
Judiska Ungdomsförbundet
IOGT-NTOs Juniorförbund, Junis
KFUK-KFUM Sverige
KFUK-KFUMs Scoutförbund
Kontaktnätet
Kristdemokratiska Ungdomsförbundet
Kurdiska Ungdomsförbundet
Kurdistans Demokratiska Ungdomsförbund, 
Lawan
Kurdistans Studentförbund i Sverige
MHF-Ungdom
Nykterhetsrörelsens Scoutförbund
PeaceQuest
RFSL Ungdom
Riksförbundet Unga Musikanter
Romska Ungdomsförbundet
Rädda Barnens Ungdomsförbund

Röda Korsets Ungdomsförbund
SACO Studentråd
Saminuorra
Serbiska Ungdomsförbundet
Socialdemokratiska studentförbundet
Somalisk-svenska Ungdomsriksförbundet
Svenska Alliansmissionens Ungdom
Svenska Celiakiungdomsförbundet
Svenska Frisksportförbundet
Svenska Kyrkans Unga
Svenska Scoutförbundet
Sveriges 4H
Sveriges Blåbands Ungdom
Sveriges Dövas Ungdomsförbund
Sveriges Ekonomföreningars  
Riksorganisation, SERO
Sveriges Elevråd SVEA
Sveriges Förenade HBTQ-studenter
Sveriges Hundungdom
Sveriges Schackförbund
Sveriges Socialdemokratiska Ungdomsförbund
Sveriges Unga katoliker
Sveriges Unga muslimer
Sveriges Ungdomsråd
SVEROK
Syrianska Ungdomsförbundet
Syrisk-Ortodoxa Kyrkans Ungdomsförbund i 
Sverige, SOKU
Turkiska Ungdomsförbundet
Ung Diabetes
Ung med psoriasis
Ung Pirat
Unga Allergiker
Unga Hörselskadade
Unga Synskadade
Unga Örnars Riksförbund
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OM LSU
LSU är samarbets- och intresseorganisationen för ungdomsorganisationer i 
Sverige. Vi utvecklar unga ledare och deras organisationer samtidigt som vi 
arbetar för att förbättra ungas villkor i Sverige och världen. 

Vi är en ideell organisation, partipolitiskt och religiöst obunden, av och för 
ungdomsorganisationer. LSU samlar 80 självständiga, demokratiskt upp-
byggda, nationella organisationer som tillsammans har fler än en halv miljon 
unga medlemmar från hela landet. Våra medlemsorganisationer har olika 
verksamhet som baseras på till exempel intressen, politik, religion, etnicitet, 
sexualitet eller funktionalitet. Gemensamt är att vi är unga som har gått sam-
man i olika organisationer för att vi vill förändra, umgås och utvecklas.

LSU är en mötesplats för unga och ungdomsorganisationer där de kan 
skaffa kunskap, kontakter och erfarenheter, så att de kan bli ännu bättre på 
att göra skillnad i unga människors vardag. Det gör LSU till exempel genom 
att anordna utbildningar för unga ledare, möjliggöra samarbeten med andra 
organisationer och se till att unga blir delaktiga i politiska beslut, i Sverige 
och världen.

Skicka ett SMS till 72500  

med texten LSU FORUM, 

så håller vi dig uppdaterad!

LSU Forum 2009 | UNGAS DELTAGANDE
28 oktober Stockholm

www.lsu.se/lsuforum

Ungas deltagande i samhället är en rättighet och ett 
ansvar. Under LSU Forum 2009 tar vi bland annat 
upp ungas möjligheter att ta politiska uppdrag,  
konsekvenser för unga av den finansiella krisen och 
den svenska lagstiftningen kring ålderdiskriminering.
 
LSU Forum är Sveriges ungdomsorganisationers 
årliga ungdomspolitiska konferens. Det är en mötes-
plats mellan representanter för ungdomsorganisa-
tioner, myndigheter, media, forskare, politiker och 
andra opinionsbildare.
 
På LSU Forum 2009 möter du bland många andra: 

Cecilia Malmström, EU-minister

Nyamko Sabuni, Ungdomsminister

Gustav Fridolin, författare och folkhögskollärare,  
f.d. riksdagsledamot (MP)

Mohammed Amin Kharraki, ordförande  
Sveriges unga muslimer



LSU – Sveriges Ungdomsorganisationer

/The National Council of Swedish Youth Organizations

info@lsu.se  ·  www.lsu.se

LSU är samarbets- och intresseorganisationen för ung-
domsorganisationer i Sverige. Vi utvecklar unga ledare 
och deras organisationer samtidigt som vi arbetar för 
att förbättra ungas villkor i Sverige och världen.

Vi är en ideell organisation, partipolitiskt och religiöst 
obunden, av och för ungdomsorganisationer. LSU 
samlar 80 självständiga, demokratiskt uppbyggda, na-
tionella organisationer som tillsammans har fler än en 
halv miljon unga medlemmar från hela landet.


